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Ces deux champs vérifient I’équation d’onde de d’Alembert. Pour le champ électrique par exemple :

= 1 PE
AE = ——
c? Ot?

w
On trouve k = —.
c

Cette onde se propage le long de 'axe (Oz), dans le sens des z croissants, a la vitesse c.
Cette onde est polariée rectilignement suivant la direction .
La relation de structure (qui peut étre retrouvée a Iaide de I'équation de Maxwell-Faraday en

complexe) s’éerit : B = =@, \E, soit :
c
¥
B=2=2 cos(wt — kz)i,
pa .
Le vecteur de Poynting vaut alors :

- EAB E?
= = —L cos®(wt — k2)i,
Ho HoC

On a dP = (fl) d§ = (||ﬁ||)dS car la surface est orthogonale a la direction de propagation de
I'onde. Comme :

=5 E? E2 E2
H _ 0 2 o — 0 2
([|TX]]) (_/LOC cos®(wt — kz)) _NOC<COS (wt — k2)) = B

on en déduit :
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L’application numérique donne Ey = 43,3kV -m~! et By = == 0,14mT.
c



